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W dniach 21-23 maja mieliśmy zaszczyt 
gościć dzieci z partnerskiego miasta Pieszyce 
w ramach projektu „Nowi partnerzy - nowe 
perspektywy”, który jest realizowany w ramach 
FMP w Euroregionie Glacensis. 

I jak to wypadło? Na szóstkę! Dzięki świetnej 
pracy naszych współpracowników udało nam 
się przygotować program, który zapamiętamy 
na długo - a sądząc po reakcjach strony 
polskiej, nie tylko my. Dzieci w pełni cieszyły się 
pobytem i zabrały do domu wiele wrażeń.

W zamian nasze dzieci pojechały na 
wymianę do polskich Pieszyc w dniach 28-30 
maja 2025 roku. Nasza przygoda rozpoczęła 
się w środę w godzinach porannych, kiedy 
wyruszyliśmy autokarem w drogę po nowe 
doznania. Na miejsce dotarliśmy około 
w pół do pierwszej. Chociaż przywitał nas lekki 

deszcz, atmosfera była bardzo przyjemna dzięki 
gorącemu powitaniu przez polskich nauczycieli 
i uczniów. Po przyjeździe się zakwaterowaliśmy 
i zjedliśmy pyszny obiad w szkolnej stołówce. 
Następnie odwiedziliśmy szkołę, a dzieci 
wzięły udział w różnych zajęciach sportowych. 
Drugiego dnia, po śniadaniu, mieliśmy okazję 
przyjrzeć się codzienności polskich uczniów - 
uczestniczyliśmy w lekcjach w poszczególnych 
klasach. Następnie odbyliśmy całodniową 
wycieczkę w Góry Sowie. Głównym celem 
było zdobycie najwyższego szczytu – Wielkiej 
Sowy (1015 m n.p.m.), skąd z wieży widokowej 
podziwialiśmy widoki na cały górski grzbiet. 
Po wejściu na szczyt piekliśmy kiełbaski przy 
ognisku i po krótkim odpoczynku wróciliśmy 
do doliny. Wieczorem znów mieliśmy zajęcia 
sportowe, a dzień zakończyliśmy oglądaniem 
kreskówki „Leo” z popcornem.

PRZYJAŹŃ BEZ GRANIC: 
pobyty wymienne dzieci z Častolovic i Pieszyc
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Griega, Żełeńskiego, Pucciniego, Mozarta 
i związanych z Dusznikami-Zdrojem Chopina 
i Mendelssohna. 

Wyjątkowo hucznie obchodzono Festyn 
Dusznicki, który rozpoczął się na Rynku, 
skąd wyruszyła barwna Parada Koguta 
– symbolu miasta, maszerując na Tor Wrotkarski 
przy al. Chopina. Tam na mieszkańców 
i przybyłych gości czekała moc atrakcji. Na 
start zaprezentowały się Dusznickie Seniority 
i Bractwo Rycerskie Homolan. 

Następnie na  na scenie wystąpili:  młody, 
bardzo utalentowany i związany z Dusznikami-
Zdrojem artysta Bard Kowalski,  Paweł 
Tur,  gwiazdą wieczoru był zespół Golden 
Life.  A przez cały czas między występami 
artystów prowadzone były quizy i konkursy 
dla publiczności z atrakcyjnymi nagrodami 
jak wycieczki, weekendowe pobyty, vouchery 
do SPA lub restauracji, bilety na zwiedzanie 
okolicznych atrakcji turystycznych i karnety na 
usługi rekreacyjne. Na najmłodszych czekały 
dmuchańce, a na wszystkich uczestników 
urodzin miasta stoiska z pysznymi przekąskami.

Z kolei niedziela 29.06.2025 r. to Dusznicka 
Biesiada w Parku Zdrojowym. W Muszli 
Koncertowej wystąpił Chór Szkolny Tarantella 
pod kierunkiem Agnieszki Gbyl z Dusznik-
Zdroju. Tuż po młodych artystach wystąpili ks. 
Bogdan Skowroński oraz  Project Volodia.
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Polanica oferuje wiele atrakcji dla miłośni-
ków aktywnego wypoczynku. Zróżnicowane 
trasy piesze oraz rowerowe, stadion miejski, 
park wodny, baseny kryte oraz liczne imprezy 
sportowe o zasięgu ogólnopolskim i międzyna-
rodowym. To tutaj od 60 lat organizowany jest 
Międzynarodowy Festiwal Szachowy im. Akiby 
Rubinsteina, który gościł najznakomitszych za-
wodników, takich jak  Anatolij Karpow, czy Bo-
rys Gelfand.

Korzystne warunki klimatyczne oraz łagodne 
ukształtowanie terenu dają doskonałe warunki 
do uprawiania sportu zarówno rekreacyjnego 
jak i wyczynowego. Polanica, to również cen-
trum kulturalne Ziemi Kłodzkiej. Po gruntownej 
modernizacji Parku i Teatru Zdrojowego miesz-
kańcy miasta i goście mają szansę korzysta-
nia z różnorodnej oferty kulturalnej. W mieście 
odbywa się wiele imprez o znaczeniu i randze 
międzynarodowej. 

ZAPRASZAMY PO ŹRÓDŁO ZDROWIA  
do Polanicy-Zdroju!

Polanica-Zdrój to miejscowość łącząca w sobie urok 
górskiego miasta z bogatą ofertą uzdrowiskowo-wypoczynkową. 

To bardzo znaczący ośrodek turystyczny na mapie Kotliny 
Kłodzkiej w otoczeniu Gór Stołowych i Bystrzyckich. Kurort hrabstwa 
kłodzkiego przez cały rok gości u siebie wielu turystów z różnych części 
kraju i zagranicy. To miejsce szczególne, ponieważ przyciąga do siebie ludzi 
bez względu na wiek. Polanica - Zdrój to kurort z tradycjami, który słynie nie tylko 
z wód leczniczych. Dzięki wpływowi łagodnego klimatu podgórskiego i korzystnemu położeniu 
nienarażonemu na wpływ szkodliwych czynników środowisk wielkomiejskich i przemysłowych 
osiąga bardzo dobre wyniki leczenia schorzeń kardiologicznych i gastrologicznych.  

Trzeciego dnia wybraliśmy się na zwiedzanie 
miasta. Najpierw odwiedziliśmy kościół 
św. Jakuba, gdzie dowiedzieliśmy się wielu 
ciekawych rzeczy o historii i architekturze tego 
sakralnego obiektu. Odkryliśmy tu również 
fresk przedstawiający św. Jana Nepomucena. 
Kontynuowaliśmy spacer wokół miejscowego 
zamku, który niestety jest zamknięty dla 
zwiedzających. Na zakończenie zjedliśmy obiad, 
posprzątaliśmy nasze pokoje, pożegnaliśmy się 
z naszymi nowymi przyjaciółmi i wyruszyliśmy 
do domu. Do Častolovic dotarliśmy w godzinach 
popołudniowych, zmęczeni, ale pełni pięknych 

wrażeń i wspomnień. Polska gastronomia 
i kultura są bardzo interesujące.

Dziękujemy miastu Častolovice za 
zorganizowanie tego projektu, który pozwolił 
trzydziestu uczniom z szóstej i siódmej klasy 
poznać nowych przyjaciół z sąsiedniej Polski. 
Pragniemy również podziękować pani Janie 
Šimonovej, która pomogła nam nie tylko 
z polskim tłumaczeniem.

Michaela Ehlová
Wydział Spraw Organizacyjnych 

i Wewnętrznych, Miasto Častolovice 

16

Współfinansowane
przez Unię Europejską

Czechy – Polska



BIULETYN 2/2025 | EUROREGION GLACENSIS BIULETYN 2/2025 | EUROREGION GLACENSIS

Pobyt w Polanicy umila bogata oferta kultu-
ralna w Teatrze Zdrojowym.  Liczne koncerty, 
spektakle, pokazy filmowe, zajęcia artystyczne 
dla osób w każdym wieku czynią odpoczynek 
atrakcyjnym i na długo zapamiętanym. 

Nowy sezon w basenie 
w Polanicy-Zdroju 
– atrakcje dla całej rodziny!

W zeszłym roku Polanica-Zdrój wzbogaciła 
się o nowoczesny kompleks basenowy, który 
od momentu otwarcia cieszy się ogromnym 
zainteresowaniem mieszkańców i turystów. 
Nowy obiekt szybko zyskał bardzo pozytywne 
opinie wśród odwiedzających – chwalono przede 
wszystkim czystość, przyjazną atmosferę 
oraz świetną infrastrukturę sprzyjającą 
relaksowi i aktywnemu wypoczynkowi. Tego 
lata basen wraca z jeszcze bogatszą ofertą! 
Wraz z rozpoczęciem nowego sezonu, teren 
obiektu został rozbudowany o park linowy oraz 
dmuchańce na wodzie, które od razu stały 
się hitem wśród najmłodszych i młodzieży. 
To doskonała okazja do aktywnej zabawy na 
świeżym powietrzu i niezapomnianych chwil  
z rodziną. Na miejscu działa również restauracja 
serwująca dania idealne na lato – od lekkich 
przekąsek po pełne obiady, które zadowolą 

Manufaktura Szkła Barbara 
w Polanicy-Zdroju 
– szklany powrót do tradycji 

Polanica-Zdrój, malowniczy uzdrowiskowy 
kurort na Dolnym Śląsku, znalazła nową 
perełkę w swoim krajobrazie – Manufakturę 
Szkła Barbara. Miejsce to działa od zeszłego 
roku jako atrakcyjna forma turystyki, łącząc 
historię z nowoczesnością. Od początku 2024 
roku „Barbara” działa jako żywe muzeum  

i pracownia. Codziennie (9:00–17:00) można 
uczestniczyć w pokazach szklarskich – pokaz 
trwa około 30 minut i odbywa się codziennie, 
także w niedziele i święta. Pokazy prowadzą 
doświadczeni hutnicy, którzy pokazują jak 
rozgrzane do ponad 1 000 °C szkło przybiera 
kształt barwnych figurek, wazonów i kieliszków 
– wszystko tworzone ręcznie, z niezwykłą 
precyzją.

Manufaktura oferuje kreatywne warsztaty, 
podczas których uczestnicy – zarówno 
dzieci (od lat 4), jak i dorośli – zdobią szklane 
przedmioty, korzystając z farb i szablonów. 
Warsztaty trwają ok. 45 minut, a dla grup 
zorganizowanych obowiązują zniżki – dzieci, 
opiekunowie i seniorzy mogą liczyć na 
korzystniejsze bilety. Na miejscu działa sklep 
z bogatym wyborem ręcznie wyrabianych 
pamiątek: od drobnych ozdób, przez kieliszki 
i wazony, aż po dekoracyjne figurki. Produkty 
pochodzą nie tylko z Manufaktury, ale 
także innych polskich hut, np. Huty Julia. To 
świetna okazja, by zabrać ze sobą oryginalną 
pamiątkę z Polanicy-Zdroju. Manufaktura 
Szkła Barbara to miejsce, w którym historia  
i sztuka łączą się w realnym działaniu – turyści 
mogą nie tylko obserwować, ale i tworzyć. 
Dzięki temu rzemiosło szklarskie, sięgające 
średniowiecznych początków, ożywa na nowo, 
przyciągając rodziny, grupy zorganizowane 
i indywidualnych gości. To doskonały 
przystanek podczas pobytu w Polanicy-
Zdroju – niecodzienny, edukacyjny i wizualnie 
zachwycający.

1918

nawet najbardziej wymagających smakoszy. 
Basen w Polanicy-Zdroju to świetna propozycja 
na upalne dni dla całych rodzin. Niezależnie od 
wieku, każdy znajdzie tu coś dla siebie – od 
relaksu w wodzie po emocjonujące atrakcje na 
świeżym powietrzu. Serdecznie zapraszamy!
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TRZY HALE SPORTOWE W GMINIE 
RADKÓW ODDANE DO UŻYTKU!

Dotychczas w gminie funkcjonowała jedna 
tego typu hala – w Ścinawce Średniej. Wczo-
rajsze oddanie obiektów oznacza, że nasza 
gmina ma teraz ich cztery, co daje jej rekordo-
wą liczbę w regionie Ziemi Kłodzkiej.

Inwestycje w hale sportowe zostały podjęte 
w celu wyrównania szans edukacyjnych dzie-
ci z mniejszych miejscowości oraz wsparcia  
lokalnej aktywności sportowej.
V

kę ręczną. Obiekt, warty co najmniej 15 mln zł, 
wyposażony jest w zaplecze socjalne i sanitar-
ne, co umożliwia również organizację zawo-
dów nawet o charakterze międzynarodowym.

Budowa hali „Olimpia” na kompleksie Orlik przy ZSP w Ścinawce Dolnej to inwestycja 
o całkowitej wartości 2 200 495 zł z dofinansowaniem w kwocie 1 516 490 zł z programu 
rządowego „Olimpia”.

Budowa hali „Olimpia” na kompleksie Orlik przy ZSP w Wambierzycach to inwestycja 
o całkowitej wartości 1 982 364 zł z dofinansowaniem w kwocie 1 241 700 zł z programu 
rządowego „Olimpia”.

Budowa hali sportowej w Radkowie to inwestycja o całkowitej wartości 15 000 
136 zł z dofinansowaniem w wysokości 8 886 956 zł z programu rządowego „Polski Ład”.

21

24 czerwca 2025 r. 
Gmina Radków oddała 

do użytku aż trzy nowe 
hale sportowe – po jednej  

w Ścinawce Dolnej, Wambierzy-
cach i Radkowie. Cała inwestycja pochłonęła 
ponad 20 mln zł i została sfinansowana ze 
środków rządowych w ramach programów 
„Olimpia” i „Polski Ład”.

W Ścinawce Dolnej i Wambierzycach z hal 
skorzysta ok. 100 uczniów z zespołów szkol-
no-przedszkolnych. Obiekty są przystosowane 
do różnych form aktywności – edukacyjnych  
i rekreacyjnych – niezależnie od warunków at-
mosferycznych. Hale „Olimpia” wyposażone 
są m.in. w boiska do koszykówki i siatkówki 
oraz nowoczesne strzelnice laserowe.

W Radkowie otwarto dużą halę sportowo-
-widowiskową w ramach rozbudowy radkow-
skiego zespołu szkolno-przedszkolnego. Na 
pełnowymiarowej hali można będzie zagrać  
w piłkę nożną, koszykówkę, siatkówkę oraz pił-
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WIELOPOKOLENIOWA STREFA 
AKTYWNOŚCI W DUSZNIKACH-ZDROJU 
– przestrzeń, która łączy pokolenia

W sercu malowniczych Dusznik-Zdroju po-
wstała Wielopokoleniowa Strefa Aktywno-
ści – nowoczesne i przyjazne miejsce, które 
zachęca do ruchu, integracji i wspólnego spę-
dzania czasu na świeżym powietrzu. To inwe-
stycja skierowana do mieszkańców i turystów 
w każdym wieku – od najmłodszych, przez 
osoby dorosłe, po seniorów.

Strefa została zaprojektowana z myślą  
o różnorodnych potrzebach użytkowników.

Znajdują się tu:

Duży plac zabaw 
z bezpiecznymi urządzeniami dla dzieci, 
rozwijającymi motorykę i kreatywność. 
Głównym punktem placu jest duże drzewo – 
czyli ścianka wspinaczkowa z której zjechać 
można długą zjeżdżalnią. Obok placu zabaw 
znajduje się bowl, na którym można spróbować 
swoich na deskorolce, rolkach czy hulajnodze.

Siłownia plenerowa 
oferująca zestaw przyrządów do ćwiczeń dla 
młodzieży i dorosłych.

Strefa relaksu 
z ławkami, stolikami do gry w szachy oraz 
miejscem do odpoczynku w cieniu drzew, a 
także toaleta.

Dzięki przemyślanej lokalizacji i dostęp-
ności architektonicznej, strefa jest miejscem 
otwartym, bezpiecznym i przyjaznym dla 
wszystkich osób, w tym z niepełnosprawno-
ściami oraz seniorów. Ułatwia to aktywizację 
osób starszych oraz wspiera budowanie więzi 
społecznych między pokoleniami.

Projekt powstał w odpowiedzi na rosnącą 
potrzebę tworzenia przestrzeni publicznych, 
które nie wykluczają żadnej grupy wiekowej, 
lecz promują zdrowy styl życia i aktywne 
spędzanie czasu. 

To kolejny krok w kierunku uczynienia 
Dusznik-Zdroju miastem przyjaznym 
mieszkańcom i odwiedzającym.
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W EUROREGIONIE GLACENSIS 2021-2027
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Szanowni Wnioskodawcy, realizacja Funduszu Małych Projektów w Euroregionie Glacensis 
w ramach Programu Interreg Czechy-Polska 2021-2027 jest na półmetku.    

Fundusz Małych Projektów może być realizowany w dwóch priorytetach:

■	Priorytet 4 „Współpraca mieszkańców i instytucji”, cel 4.2 
 – zarządzany przez czeską stronę Euroregionu Glacensis

■	Priorytet 2 „Turystyka”, cel 2.1 
 – zarządzany przez polską stronę Euroregionu Glacensis

PRIORYTET 4

W pierwszej połowie 2025 roku FMP 
działa w całkowicie standardowym trybie. 
Do składanych wniosków o płatność 
kwalifikowane są stopniowo zakończone 
projekty, a pierwszym wnioskodawcom 
wypłacane jest już ich dofinansowanie.

  
4. nabór ogłoszony w lutym został zamknięty 

15.05.2025 r. z bardzo zaskakującym wynikiem. 
Wnioskodawcy złożyli 41 projektów o łącznej 
wartości 859 670,91 euro, przekraczając o 
prawie 72% alokację ustaloną na poziomie 
500 000 euro. Zainteresowanie to jest 
satysfakcjonujące z kilku powodów. 

Pierwszy z nich wskazuje na to, że 
zainteresowanie realizacją projektów nie 
spadło, a wręcz przeciwnie.  

Pod koniec tego roku musimy przedstawić 
osiągnięcie wskaźników określonych 
w Funduszu. 

Na podstawie spełnionych wskaźników 
Instytucja Zarządzająca udostępni nam 25% 
środków finansowych, których uruchomienie 
uzależnione jest od spełnienia określonych 
wskaźników. Dzięki dużemu zainteresowaniu 
nie mamy problemu z osiągnięciem danych 
wskaźników i możemy skupić się na obsłudze 
programu. Ważnym aspektem dużego 
zainteresowania, przekraczającego określoną 
alokację, jest założenie, że na Euroregionalny 
Komitet Sterujący trafią tylko dobrze 
przygotowane projekty o wysokiej jakości.  

W PARTNERSTWIE DLA ROZWOJU 
POGRANICZA
Numer rejestracyjny: 
CZ.11.04.02/00/23_003/0000128

Miasto Ústí nad Orlicí jest aktywnie zaanga-
żowane w projekt mający na celu wzmocnienie 
powiązań transgranicznych z miastami partner-
skimi. Projekt połączy różne grupy docelowe, 
w tym uczniów szkół podstawowych i specjal-
nych, strażaków, seniorów i członków klubów 
fotograficznych oraz zaoferuje bogaty program 
wspólnych działań.

W trakcie dwuletniego projektu odbędzie się 
łącznie 57 wydarzeń, z czego 30 zostanie zor-
ganizowanych przez czeskiego partnera wiodą-
cego, a 27 przez polskiego partnera. Program 
obejmuje wydarzenia rekreacyjne dla uczniów, 
zajęcia sportowe i zawody dla strażaków, spo-
tkania kulturalne dla seniorów oraz warsztaty 
tematyczne dla fotografów.

W 2025 roku szkoły w Ústí nad Orlicí zorga-
nizują na przykład Dzień Czarownic, Dzień Róż-
norodnych Aktywności lub obchody 20-lecia 
wspólnego partnerstwa szkół. Strażacy będą 

rywalizować w rozgrywkach sportowych i zawo-
dach strażackich, a seniorzy mogą spodziewać 
się wydarzeń kulturalnych i społecznych, w tym 
spotkań plenerowych i obchodów Międzynaro-
dowego Dnia Seniora. Kluby fotograficzne zaś 
zaoferują inspirujące warsztaty fotograficzne 
i wystawy.

Celem projektu jest nie tylko wzmocnienie 
współpracy transgranicznej, ale także stworze-
nie nowych kontaktów międzyludzkich i trwa-
łych partnerstw między mieszkańcami. Dzięki 
tym działaniom wzmocnią się relacje między 
miastami partnerskimi i zwiększą możliwości 
wspólnych spotkań i wymiany doświadczeń.

Współpraca transgraniczna połączy 
szkoły, strażaków, seniorów 
i fotografów
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Polska część Euroregionu Glacensis pełni 
rolę Zarządzającego Funduszem Małych 
Projektów w Euroregionie Glacensis na lata 
2021–2027, w ramach Priorytetu 2, Celu 
2.1 – Lepsze transgraniczne wykorzystanie 
potencjału turystyki zrównoważonej dla 
rozwoju gospodarczego pogranicza czesko-
polskiego.

W dniu 12 czerwca 2025 r. na Urzędzie 
Miasta w Bystrzycy Kłodzkiej  odbyło się 3.  
posiedzenie Euroregionalnego Komitetu 
Sterującego (EKS), podczas którego 

rozpatrzono projekty złożone w trzecim 
naborze. Trzeci nabór trwał od 1 grudnia 
2024 r. do  28 lutego 2025 r.

W ramach tego naboru złożono 10 wniosków. 
Po przeprowadzeniu oceny kwalifikowalności 
oraz oceny eksperckiej, do rozpatrzenia na 
3. posiedzeniu EKS przedstawiono 4 wnioski 
o dofinansowanie.

Wszystkie wnioski przedstawione na 
posiedzenie EKS otrzymały dofinansowanie.

PRIORYTET 2 TURYSTYKA
Cel. 2.1 Lepsze transgraniczne wykorzystanie potencjału turystyki zrównoważonej dla 

rozwoju gospodarczego pogranicza czesko-polskiego

Sterującego (EKS), podczas którego 
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Terminy FMP – priorytet 4

Wszystkie aktualne informacje na temat priorytetu 4 umieszczone są 
na stronie internetowej

https://www.euro-glacensis.cz/

Nabór Rozpoczęcie 
naboru

Zakończenie 
naboru Termin EKS Warunki naboru Status naboru

1. nabór 1.11.2023 29.02.2024 11.06.2024 bez ograniczeń nabór zakończony

2. nabór 1.03.2024 30.06.2024 12-13.12.2024 bez ograniczeń nabór zakończony

3. nabór 1.08.2024 30.11.2024 22.04.2025

tylko dla podmiotów 
składających 

wniosek po raz 
pierwszy

nabór zakończony

4. nabór 17.02.2025 15.05.2025 październik 2025   alokacja 500 000 
euro nabór zakończony

5. nabór 15.09.2025 19.12.2025 maj 2026 alokacja zostanie 
ustalona nabór planowany 

Piąty nabór zostanie ogłoszony 15 
września, a wnioski będzie można składać 
do 19 grudnia br.

Propozycje projektowe można konsultować 
w siedzibie Zarządzającego FMP, po 
wcześniejszym uzgodnieniu (telefonicznie, 
emailowo) lub podczas wyznaczonych dni 
konsultacyjnych.

Podziękowania za sprawną obsługę 
programu należą się całemu zespołowi 
„naszych dziewczyn”.

FUNDUSZ MAŁYCH PROJEKTÓW 
W EUROREGIONIE GLACENSIS 2021-2027

Współfinansowane
przez Unię Europejską

Czechy – Polska
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Czwarty nabór wniosków o dofinansowa-
nie trwał od 26 marca 2025 r. do 30 maja 
2025 r. 

W ramach tego naboru złożono 8 
wniosków, które są obecnie w trakcie 
oceny kwalifikowalności. Posiedzenie 
Euroregionalnego Komitetu Sterującego, 
podczas którego zostaną rozpatrzone te 
wnioski, odbędzie się w październiku 2025 r.

Piąty nabór wniosków o dofinansowanie do 
Funduszu Małych Projektów w Euroregionie 
Glacensis na lata 2021-2027 Priorytet 2 Cel. 
2.1 Lepsze transgraniczne wykorzystanie 
potencjału turystyki zrównoważonej 
dla rozwoju gospodarczego pogranicza 
czesko-polskiego został ogłoszony w dniu 
05.06.2025 r. i potrwa do 31.07.2025 r.

Planowany termin posiedzenia 
Euroregionalnego Komitetu Sterującego, na 
którym rozpatrywane będę wnioski projektowe 
złożone w ramach piątego  naboru to 
październik 2025 roku. 

Zakres finansowy dofinansowania z EFRR: 

Pozostałe małe projekty

■	 2.000 – 30 000 EUR 
 dla pojedynczego projektu
■	 4.000 – 60 000 EUR 
 dla projektu z zasadą partnera wiodącego

Projekty nastawione na małą infrastrukturę 
w turystyce

■	2 000 – 40 000 EUR 
 dla pojedynczego projektu
■	4 000 – 80 000 EUR dla projektu z zasadą 

partnera wiodącego

Alokacja 5. Naboru jest dzielona między 
poszczególne działania kwalifikowane 
w ramach priorytetu 2 według poniższego 
zestawienia:

1. Wsparcie przy tworzeniu nowych lub 
rozwój istniejących elementów turystyki 
– 580.000,00 euro, w tym:

■	naprawa, rewitalizacja i/lub udostępnienie 
zabytków materialnych –  80.000,00 euro

■	publiczna infrastruktura turystyczna 
 – 160.000,00 euro

■	 rozwój sieci ścieżek rowerowych/tras 
rowerowych/singele tracków wynikających 
z istniejących koncepcji transgranicznych 
– 160.000,00 euro

■	 rozwój sieci szlaków wodnych, pieszych 
i jeździeckich itp. – 40.000,00 euro

■	 tworzenie nowych transgranicznych 
produktów i ofert turystycznych lub łączenie 
i rozwój istniejących oraz wspólna promocja 
– 60.000,00 euro

■	wsparcie rozwoju i promocji niematerialnego 
dziedzictwa kulturowego – 80.000,00 euro

2.Łączenie i tworzenie produktów 
turystycznych oraz ich promocja 
– 60.000,00 euro, w tym;

■	 tworzenie i realizacja wspólnych rozwiązań 
koncepcyjnych w zakresie rozwoju, 
promocji (z naciskiem na jej nowoczesne 
i zrównoważone formy) i wykorzystania 
dziedzictwa kulturowego i przyrodniczego 
– 60.000,00 euro

3. Wsparcie działań towarzyszących 
związanych z rozwojem turystyki 
– 60.000,00 euro
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Nabór Rozpoczęcie 
naboru

Zakończenie 
naboru Termin EKS Ilość zatwierdzo-

nych projektów Wartość EFRR

1. nabór 28.03.2024 31.05.2024 25.10.2024 8 359.430,35

2. nabór 01.06.2024 15.11.2024 24.03.2025 7 268.686,87

3. nabór 01.12.2024 28.02.2025 12.06.2025 4 123.043,59

4. nabór 26.03.2025 30.05.2025 10.2025 - -

5. nabór 05.06.2025 31.07.2025 10.2025 - -

Terminy FMP – priorytet 2 Turystyka

Zachęcamy Państwa 
do konsultacji projektów.

Istnieje możliwość umówienia się 
na konsultacje bezpośrednie w biurach 
euroregionu po polskiej i czeskiej stronie 
lub konsultacje on-line.  

ZGŁOSZENIE wraz z proponowanym 
terminem oraz uzupełnionym formularzem 
dotyczącym projektu dostępnym na: http://
euroregion-glacensis.ng.pl/artykul/301/
konsultacje-w-ramach-priorytetu-2-
turystyka należy przesłać na adres biuro@
eg.ng.pl.

UWAGA:
PONIŻSZE DZIAŁANIA NIE 

BĘDĄ WPIERANE W RAMACH 
PRZEDMIOTOWEGO NABORU:

1. Wsparcie rozwoju muzeów i wystaw

Wniosek projektowy wypełniany jest 
w systemie FMP dostępnym pod adresem 

https://fmp.cz-pl.eu, gdzie należy 
w pierwszej kolejności założyć sobie konto, 
a następnie przystąpić do uzupełniania 
formularza wniosku projektowego.

Wszystkie aktualne informacje na temat priorytetu 2 Turystyka umieszczone są 
na stronie internetowej https://euroregion-glacensis.ng.pl/72

Aktualne informacje i dokumenty Funduszu Małych Projektów 
w Euroregionie Glacensis na lata 2021-2027 Priorytet 2 Turystyka, Cel 2.1 

znajdziecie Państwo na stronie internetowej:
https://euroregion-glacensis.ng.pl/72
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